

缅怀先烈功绩 传承红色基因

政平小学师生开展清明祭扫活动

“

清明,一个缅怀逝者、祭扫追思的时节。为缅怀先烈功绩,传承红色基因,增强少先队员、共青团员、共产党员的爱国主义、集体主义和革命英雄主义精神,4月1日下午,政平小学党团员代表怀着对革命烈士无限崇敬的心情,赴武进烈士陵园开展祭扫活动。

走进大门,出现在我眼前的是“不忘初心、牢记使命”八个大字。我们排着整齐的队伍,走到墓碑前,齐声高歌《义勇军进行曲》,激昂的歌声回荡在陵园的每一个角落。我仿佛看到了炮火连天的战场,一个个英勇的身体倒在血泊中,烈士们鲜红的血液染成了一片国旗在空中飘扬。似乎还听到了一声声的呐喊:“中国万岁!人民万岁!”我们宣读誓词,低头默哀三分钟,大家纷纷送上手中的小白花,而我也将精心制作的花献上。烈士们长眠此地,他们带走了苦难,留下了大好河山。这让我想起一句话“人固有一死,或重于泰山,或轻于鸿毛”。烈士们,你们的牺牲重于泰山,人民会牢牢记住的。

三(1)班 陈权华
指导老师 周小钰

踏进烈士陵园的一瞬,我的眼前浮现出了许多先烈与敌人战斗的画面:他们手捧炸药包,不顾生死地朝敌人跑去;他们发誓不彻底消灭敌人,绝不回乡……我不由想到他们当时受的伤,想到他们浴血奋战的样子。

来到烈士墓前,看着高大无比的纪念碑,我的内心久久不能平静:这些革命烈士可真伟大啊!为了与侵略者们抗战到底,为了让子孙后代都过上幸福美满的生活,他们不惜牺牲自己,在战场上抛头颅洒热血,用自己的牺牲换取我们现在幸福安定的生活。陵园内微风徐徐,松柏轻轻摇曳,也晃动了我的万千思绪:我们是新时代的接班人,我们一定好好学习,铭记历史,不忘初心,继续前行,为祖国的繁荣和人民的幸福而努力奋斗!

五(2)班 陈子轩
指导老师 李琪

我们参观了“革命烈士纪念馆”。纪念馆中给我印象最深刻的就是王二小,他是一位抗日小英雄,也是八路军的小战士,经常为八路军放哨、送信、送资料……在抗日战争中,王二小的家乡是八路军抗日根据地,经常受到日本鬼子的“扫荡”。王二小为了保护自己的家乡,在敌人扫荡时,故意带领日本鬼子进入八路军的埋伏圈,最终被敌人残忍杀害。

王二小的英勇行为和不怕牺牲的精神令我十分敬佩,让我们在清明节这个特殊的日子里,缅怀先人,感恩生活,珍惜当下,为未来的日子注入更多的希望和力量。

五(4)班 李雨欣
指导老师 王红霞

“炭”索被时光储藏的颜色

芙蓉小学开展非遗主题科普活动

为了让小记者们了解非遗炭精画这门古老的艺术,快报小记者工作室邀请常州炭精画非遗传承人陶通老师走进芙蓉小学,为大家讲述炭精画的历史,传授非遗技艺。

我看着老师用棉花球蘸取五彩炭粉在纸上进行绘画,她时而轻轻拍打,时而打圈……没过多久,一幅逼真的画像展现在我们面前。“哇!这么出神入化吗?”我不禁跃跃欲试。我也像模像样地拿起棉花球蘸取彩色炭粉进行上色,还没接触到纸,粉呼啦啦地往下掉,我心里还暗暗得意:“我简直是绘画小天才!”可是定睛一瞧,该涂色的地方没有色,炭粉跑到隔壁去了,我泄气地一抹脸,谁料我对面的小伙伴哈哈大笑。原来我把炭粉弄脸上去了,此时的我已经成小花猫了。

三(1)班 胡家斌 指导老师 莫金霞

一进入教室,我就被讲台上摆放着的几张黑白照片吸引住了。正当我疑惑时,陶老师说:“这不是照片,这叫炭精画。”什么是炭精画呀?我充满了好奇。课

堂上,陶老师告诉我们,炭精画是把炭条压碎了,磨得非常细,以擦笔、药棉等工具,一层一层地描绘。炭精画细腻动人,层次丰富,立体感强,可以表现出人像的质感和神韵。接着,陶老师又给我们展示了几幅彩色的炭精画作品,每一幅都形象逼真,栩栩如生。哇,真是太神奇了!

体验环节,我拿着药棉,用旋转的方式蘸取炭精粉,小心翼翼地在画纸上涂抹着。我学着老师的样子,由浅到深,擦一擦,揉一揉。在这支特殊“画笔”的加持下,在我的全神贯注下,我的作品“出炉”了!

三(4)班 姜佳尧 指导老师 陆叶

陶老师似乎看出我们的心思,细心地指导我们技法并开始让我们尝试和体验。整个过程中,最重要的是搓棉球环节。首先要



陶老师指导小记者体验炭精画

搓一个不大不小的棉球。棉球太大,颜料会涂抹不均;棉球太小,颜料在画板上会抹不开。在绘画时,我们不仅需要搓棉球,还需要揉粉,在揉粉时,我们需要打圈旋转,一定要将粉揉开。而且在绘画时,老师还提醒我们尽量不要用嘴吹上面的炭粉。虽然我的动作不够灵活,技术不够熟练,但还是完成了我所画的小花。

四(1)班 严雯婷

我看着画,小心翼翼地涂了上去,手直发抖,腰也颤个不停,

生怕往外多涂了一丝一毫。我费尽了九牛二虎之力终于涂完了一个色块,一看,哎呀,只见颜色边缘歪歪斜斜的,一点都没有我心中想的好看,我有点泄气了。这时,我旁边有一位同学却说,这种手工制作痕迹的不完美就是炭精画的美丽之处,我听了若有所思。是啊,作品和人一样,不可能十分完美,我们要学会与不完美和解,发现自然之美。再看看我的画,我顿时觉得歪歪扭扭的线条都显得可爱了许多。

四(3)班 胡恬橙

守护“睛”彩世界

坂上小学开展视力科普主题活动

为了帮助小记者养成爱眼护眼的习惯,积极预防近视的发生和发展,快报小记者工作室邀请常州威沃眼科的科普讲师走进坂上小学,开展守护“睛”彩视界公益活动,共同保护小记者的视觉健康。

因为一些错误的用眼习惯,现在越来越多的同学都近视了,这可怎么办呢?首先,我们在读书写字的时候,要注意光线的控制,不能在太暗或者太亮的地方看书,这样对视力不好。要选择光线柔和的地方,这样才能保护我们的眼睛。其次,我们要控制使用电子产品的时间,虽然电子产品很有趣,但是看久了也会伤害我们的视力,我们可以规定每天使用电子产品的时长,千万不能超时哦!最后,定期检查视力也很重要,可以及时发现视力问题,早发现早治疗。

一(4)班 刘凌璇 指导老师 庄燕静

常州威沃眼视光科普讲师李老师先给我们猜了个谜语:上边毛,下边毛,中间有颗黑葡萄。我们异口同声喊出了答案:眼睛。接着,李老师又考验我们知道哪些关于眼睛的四字成语,同学们争先恐后地回答,有的说“火眼金睛”,有的说“一目了然”,有的说“一叶障目”……一个又一个,根本说不完,现场十分热烈。接下来,李老师告诉我们眼睛近视的症状和保护眼睛的方法,提醒我们预防近视要早发现、早治疗、早干预。

一(5)班 胡优墨 指导老师 庄浩华

鼻梁上架着一副眼镜,看似书卷气十足,可是你知道吗,跑步时你要小心翼翼,就怕眼镜掉下

来摔碎了;冬天吃饭前你得做好眼镜起雾、眼前一片模糊的准备;洗澡、洗脸前记得先把眼镜拿下来……所以,我们要保护我们的眼睛:写作业时眼睛要与书本保持一尺的距离,不能在光线昏暗的地方写作业和看书,不能长时间看电视,按时、认真做眼保健操很重要哦,让爱眼、护眼跟刷牙、洗脸一样成为我们的好习惯。

二(1)班 王昊阳 指导老师 屠玉秀

课堂上,医生阿姨讲解了眼睛的构造、近视的危害和日常护眼的小技巧。为了保护眼睛,我们要做到:1.写字注意三个一,即眼离书本一尺、手离笔尖一寸、胸离桌子一拳;2.每天参加至少一小时户外运动;3.每天认真做眼保健操;4.注意用眼时间,近距离看书或做作业45分钟后,必须远眺10分钟,让眼睛充分放松……

随着电子产品的普及,很多同学看电子产品时间日益增加,视力也在不断下降,所以保护眼睛十分有必要。希望每位同学都能保护好自己心灵的窗户,不要等到窗户变模糊了才后悔莫及。

二(3)班 陈韵帆 指导老师 庄浩华

我们要保护自己的眼睛,照顾好自己的眼睛,每天我们在户外活动的要保证两个小时左右,平时也不能多看电子产品,在写作业的时候尽量不要趴着写。有些人会无所谓地说,大不了配



小记者与威沃李医生互动

一副眼镜罢了。但是你想过戴眼镜做事带来的麻烦吗?眼镜戴的时间长了会头昏、眼胀。眼镜也容易摔碎,大雾天气戴上后,还是一样看不清。

二(4)班 刘恒宇 指导老师 杨璐

先考考大家,来猜一猜这是什么吧:上边毛,下边毛,中间有个黑葡萄。大家想起来了吧?就是我们的眼睛。我们的眼睛构造分成好几个部分,有角膜、虹膜、瞳孔、视网膜等等。有的小朋友长时间看着太阳,眼睛就会受到强烈的刺激,从而影响眼部健康。有些小朋友一直看电视、看平板、看手机,五岁就戴上了眼镜!近视是慢慢开始的,先是假近视,再到真近视,然后是轻度近视,最后是高度近视。如果不从小就爱护眼睛,眼睛近视就会给我们的生活带来很多麻烦!希望大家都要珍爱眼睛,保护眼睛。

三(5)班 禹梦 指导老师 钱亭君

怎样才能预防近视呢?我来告诉大家一些有用的方法。白天,我们在写字看书时,眼睛和书

本之间要保持一尺,也就是33厘米左右的距离,身体坐正,背部保持挺直。夜晚看书写字时,最好开两处灯。一处头顶室内大灯,一处是书桌上的台灯,这样可以减轻眼睛的疲劳。另外一个预防近视的法宝是增加户外活动,户外环境里的物体大部分离眼睛很远,保护性离焦比例大,这样的情况下,近视不易发展。

三(2)班 朱欣怡 指导老师 宋燕

我们平时要减少接触手机、平板、电脑等电子产品的时间,因为这些物品会对眼睛造成很大的伤害。每次看完书都要向远处六米之外眺望二十秒,让眼睛得到充分的休息。不能在环境太亮或太暗的地方写字,不能躺着或者是在被窝里看书。每天要在户外活动两小时,多看大自然或花草树木。饮食方面也要注意不能挑食,要多吃瓜果蔬菜,不要过度吃太多油炸食物,少吃甜食。尤其可以多吃蓝莓,因为蓝莓里富含了维生素C,具有补充身体所需抗氧化、增进脑力等作用。

三(3)班 刘梦婷 指导老师 谢利